

邀请爱心人士加入中华骨髓库

河南体彩助力播撒更多“生命的种子”

5月8日是“世界红十字与红新月日”，在这一天，在中国红十字会的指导下，中华骨髓库将开展生命教育宣教和造血干细胞志愿捐献者招募活动。为邀请更多爱心人士加入中华骨髓库，河南省体彩中心与河南省红十字会于3月25日联合启动“微光行动”，助力播撒更多“生命的种子”，为血液病患者传递生命的希望。

与省红十字会联合启动“微光行动”

10家体彩店成为加入中华骨髓库报名点

日前，国家体育总局体育彩票管理中心面向中国体育彩票全体从业者发布一封《致中国体育彩票全体从业者关于造血干细胞捐献的倡议书》。

倡议书提到，我国现有数百万重症血液病患者，其中50%左右是少年儿童。造血干细胞移植是治疗重症血液病的有效手段，部分血液病患者迫切需要造血干细胞移植挽救生命。随着中国造血干细胞捐献者资料库（即中华骨髓库）的扩充与完善，成千上万的重症血液病患者和其他可用此种方法治疗的患者将获得新的生命希望。

倡议书明确，造血干细胞具

有高度的自我更新、自我复制及很强的再生能力，捐献造血干细胞后，可刺激骨髓加速造血，1至2周内，血液中各种成分可恢复到捐献前水平，所以捐献造血干细胞不会影响身体健康。

倡议书统计，截至2022年3月31日，中华骨髓库库容已超311万人份，捐献造血干细胞13012例。这些数字的背后，离不开中国体育彩票的默默付出和彩票公益金的大力支持。自2003年至“十四五”末，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金将累计达到20.25亿元，极大地支持了中华骨髓库的建设与发展。

倡议书向体彩系统广大职工和体彩从业人员发出倡议，希望有更多的人关注造血干细胞捐献，志愿加入中华骨髓库，以自己的爱心和力量重启患者生命之门。

河南省体彩中心积极响应，3月25日，河南省体彩中心与河南省红十字会联合组织的“微光行动 河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望”活动正式启动。活动指定省内10家体彩实体店作为中华骨髓库造血干细胞捐献咨询和报名点，邀请爱心人士勇敢加入到造血干细胞志愿捐献者队伍中，与公益体彩一起传递生命希望，共谱大爱乐章。

河南省第415例造血干细胞捐献者 缙广威

作为60044体彩店销售员为从事公益而自豪

“文老师，您好。我是缙广威，看到河南省体彩中心和河南省红十字会正在联合开展‘河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望’活动。我现在就在安阳滑县的体彩店工作，我能做些什么？”

3月25日上午，安阳60044体彩实体店销售员缙广威在朋友圈看到活动信息后，马上联系了河南省红十字会工作人员文老师。他觉得这项活动与他有关，因为他就是河南省第415例造血干细胞捐献者。

2010年，缙广威在一次无偿献血时，听说捐献造血干细胞可以挽救血液病患者的生命，当时就认为这是一件大好事。觉得自己如果真的能够帮助到别人，

也许就能挽救一个人的生命，于是加入中华骨髓库。

2014年的一天，缙广威接到河南省红十字会工作人员电话，说他与北京的一位血液病患者匹配成功，问他是否愿意捐献造血干细胞。缙广威欣然同意，并于2014年3月25日在河南省肿瘤医院完成造血干细胞捐献，成为河南省第415例、安阳滑县第2例造血干细胞捐献者。

那年，缙广威还没有加入中国体育彩票大家庭。2019年，家人在安阳滑县开了一家体彩实体店后，缙广威成为一名体彩销售员。通过几年的销售工作，他认识到中国体育彩票是崇高的公益事业，能把大家的爱心汇集



安阳60044体彩店销售员缙广威是河南省第415例造血干细胞捐献者

起来为社会作更大的贡献，其中就包括支持造血干细胞捐献事业，因而为从事体育彩票这项公益事业感到无比自豪。

还是没有挽回明明的生命。

“前两天，有位相熟的购彩者到店里买彩票，看到了电视播放的造血干细胞知识介绍，我给他讲中华骨髓库建设有体彩公益金的支持，咱们购彩者也在默默奉献着爱心。他在了解了造血干细胞捐献的意义后也报名成为造血干细胞捐献志愿者。现在已经有3人经过我们实体店报名加入了中华骨髓库。”黄冰说，“作为体彩人，能为中华骨髓库建设做点事，我感觉非常有意义。”（李玲）

55534体彩店代销者黄冰第一时间参与

已有3人经他店报名加入中华骨髓库

3月25日，河南省体彩中心与河南省红十字会联合组织的“微光行动 河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望”活动正式启动。活动指定省内10家体彩实体店作为中华骨髓库造血干细胞捐献咨询和报名点。得知消息后，55534体彩实体店代销者黄冰第一时间与河南体彩郑州东区分中心联系，报名参加。55534体彩实体店成为造血干细胞捐献咨询和报名点之一。

“前段时间，我们几个代

者打算到洛阳去看望身患白血病的小明明，与明明家人联系后才知道，不久前，明明已经永远地离开了……”谈起这件事情，郑州东区55534体彩实体店代销者黄冰一度哽咽，“这也更坚定了我加入中华骨髓库的决心，我希望能够帮到像明明这样的白血病患者，为生命传播希望。”

黄冰所说的明明是洛阳市的一位白血病患者，在花季般年龄不幸罹患大病。河南省体彩中心通过“体彩助莉”栏目组资助明明治疗费用，然而最终



黄冰为行人介绍中华骨髓库相关知识



20名濮阳体彩人集体加入中华骨髓库

体彩人让公益更有力量

■李玲

2021年5月13日，河南体彩中心濮阳分中心的肖寒松在河南肿瘤医院进行了造血干细胞采集，成为河南第981例、濮阳市第47例造血干细胞捐献者，河南体彩系统第一位造血干细胞捐献者。

在肖寒松的影响下，越来越多的河南体彩人志愿加入中华骨髓库。2021年5月24日，在河南体彩濮阳分中心会议室，20名濮阳体彩工作者在红十字会工作人员的见证下，集体加入中华骨髓库，开启了以生命重启生命，给患者以希望的公益救助梦想。目前，已有310多万人加入中华骨髓库，1.3万多名志愿者成功捐献。在河南省，已有约15万人加入中华骨髓库，1089人成功捐献。

为邀请更多爱心人士加入，帮更多血液病患者重燃生命之光，今年3月25日，河南省体彩中心和河南省红十字会联合启动“微光行动 河南体彩邀您加入中华骨髓库 传递生命新希望”活动，指定省内10家体彩实体店作为中华骨髓库造血干细胞捐献咨询和报名点。活动刚开始，河南各体彩店代销者便积极报名。活动开展没几天，已经有3人经过郑州东区55534体彩实体店报名加入了中华骨髓库，令人振奋。

不仅仅河南体彩人在为重燃生命贡献力量，在全国各地也有

不少体彩人默默加入其中。2020年3月，新冠肺炎疫情形势稍有好转，湖南长沙体彩实体店代销者谭蕾便为一位小女孩捐献了造血干细胞。在他的带动下，当年5月，15位长沙市体彩代销者踊跃加入中华骨髓库。

不过，体彩人似乎觉得还远远不够。最近，国家体育总局体育彩票管理中心面向中国体育彩票全体从业者发布《致中国体育彩票全体从业者关于造血干细胞捐献的倡议书》，向体彩系统广大职工和体彩从业人员发出倡议，希望有更多的人关注造血干细胞捐献，志愿加入中华骨髓库，以自己的爱心和力量重启患者生命之门。

事实上，全国体彩人在撸起袖子为中华骨髓库贡献造血干细胞外，更在努力筹集体彩公益金为中华骨髓库提供资金支持。中华骨髓库的重建和发展一直得益于彩票公益金的支持，自2003年起，中华骨髓库每年都得到中央专项彩票公益金的投入，至“十四五”末，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金累计达到20.25亿元。以2020年为例，当年全国彩票发行3339亿元，筹集彩票公益金967亿元。其中中央专项彩票公益金有3.75亿元用于红十字事业，直接支持中华骨髓库的彩票公益金超1.07亿元，为中华骨髓库提供了强大的资金支持。

